



École des Cépages

445, rue Nibert, Gatineau, Québec, J8R 3P2
Tél. : 819 663-1973 Télécopieur : 819 663-7277
<https://cepages.cssd.gouv.qc.ca/>

Procès-Verbal

Rencontre extraordinaire du Conseil d'établissement

13 juin 2023

18 h 30 – Rencontre en présentiel

PRÉSENCES :

Nancy Lamothe (directrice), Christiano Bernier (directeur adjoint par intérim), Govinda Bernier (président), Caroline Villeneuve (1er cycle), Myriam Croteau (2e cycle et classes spécialisées), Marie-Michèle Paquin (3e cycle), Caroline Dufour (professionnels), Andréanne Carrière (soutien), Manon Richard (SDG), Hugues Pétrin (spécialistes), Cynthia Sakellarides, Alexandrine Turbide Lévesque, Geneviève Bérubé, Aude Cloutier, Noémie Landry Blanchard, Véronique Laliberté ainsi que Francis Carrière.

Absences motivées : N/A

1. OUVERTURE DE LA RENCONTRE ET VÉRIFICATION DU QUORUM

À 18:28, le président ouvre la réunion et constate le quorum.

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

Mme Bérubé appuyée de Mme Croteau, propose l'adoption de l'ordre du jour avec quelques corrections. Il manque quelques points que nous allons corriger.

CÉ 2022-2023.65

Adopté à l'unanimité

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 25 AVRIL 2023

Mme Dufour appuyée de Mme Carrière, propose l'adoption du procès-verbal du 25 avril. M. Bernier (président) demande d'ajouter les initiales pour les noms de famille qui se retrouvent 2

fois (Bernier et Richard).

CÉ 2022-2023.66

Adopté à l'unanimité

4. SUIVI AU PV RENDU LE 25 AVRIL 2023

L'école n'a pas eu le financement additionnel pour la cour d'école. Voir le mot de la présidence au dernier PV.

5. PAROLE AU PUBLIC

Aucun membre du public n'est présent.

6. POINTS DÉCISIONNELS

6.0 Attestation des mesures protégées

Mme Turbide Lévesque appuyée par Mme Sakellarides, propose l'adoption des mesures protégées (adoptées par courriel).

CÉ 2022-2023.67

Adopté à l'unanimité

6.1 Prévisions budgétaires 2023-2024

Mme Lamothe nous donne un survol des prévisions budgétaires et nous explique qu'on va arriver à la fin avec un budget équilibré.

- Mesure 15103, on n'a pas encore reçu le montant.
- Dans la section équipe collaborative on se garde un petit coussin pour les imprévus.
- Administration page 6, on est en déficit, mais c'est la contribution du service de garde qui va permettre de venir éponger les déficits.
- Mme Laliberté demande pourquoi le service de garde fait des surplus considérant qu'on nous a dit que c'était un enjeu il n'y a pas longtemps et qu'on a dû augmenter les frais pour le service de garde. Mme Lamothe nous explique que les photocopies nous coûtent cher et oui on va utiliser l'argent du surplus pour réinvestir dans l'école.
- Investissement – On reçoit un montant pour les frais de climatisation, et on reçoit aussi de l'argent pour l'outillage. Quand on a des surplus on rafraichi l'équipement, par exemple on a acheté des nouveaux pupitres.
- Service de garde à la page 8, frais école ce sont les frais que l'école. Cette année on a réussi à refaire les locaux des services de garde, on a rajouté du rangement et on a acheté des nouveaux jeux pour le service de garde.

- Au niveau des mesure, c'est difficile de dire que c'est ça qu'on va recevoir. Certaines mesures ont été combinées, d'autres seront abolies. Ça va être plus facile de donner le portrait exact lors de la révision des mesure budgétaires l'an prochain.
- Volet parent pour les maternelles 4 ans, c'est nouveau et les enseignants en profitent

Mme Laliberté appuyée Mme Turbide Lévesque, propose l'adoption des prévisions budgétaires 2023-2024.

CÉ 2022-2023.68

Adopté à l'unanimité

6.2 Plan de lutte pour contrer l'intimidation 2023-2024

M. C Bernier nous résume chaque élément de l'évaluation du plan de lutte. On est d'accord avec les pratiques en place.

- Favoriser les billets de bonne conduite.
- Nouvelle mesure on va envoyer un sondage
- Favoriser la collaboration des parents. Mesure à renforcer, courriel je dénonce. Il y a un changement de la personne qui réceptionne les courriels.
- Effectuer une dénonciation – A renforcer, la boîte à dénonciation.
- Composante – À prévoir l'année prochaine des ateliers sur l'intimidation sur les médias sociaux. Comme on a vu que le besoin se fait sentir on va créer des ateliers pour les élèves de 2^e cycle et 3^e cycle.
- Expliquer le code 10 et 22 et aussi la bonne utilisation des radio émetteurs.
- A renforcer, communication entre le service de garde et les enseignants.
- A renforcer, publiciser les mesures d'aide
- Arrimer les règles de fonctionnement à poursuivre
- Informer d'avantage le personnel

Mme Croteau appuyée de Mme M Richard, propose l'adoption du plan de lutte pour contrer l'intimidation.

CÉ 2022-2023.69

Adopté à l'unanimité

6.3 Dérogations sdg vs école x 4

Mme Lamothe nous explique que chaque année on a des demandes de dérogation. Ce sont des élèves qui sont dans des classes spécialisées, mais qui fréquentent notre service de garde. On a deux étudiants qui sont chez nous et qui vont à un autre service de garde et on a 2 étudiants pour qui c'est le contraire.

Mme Carrière appuyée de Mme Villeneuve, propose l'adoption du plan pour la rentrée progressive du préscolaire 4 et 5 ans.

CÉ 2022-2023.70

Adopté à l'unanimité

6.4 Résolution fonds à destination spéciale – Budget 22-23

6.4.1 OPP

Mme Lamothe nous explique que c'est le transfert à fond à destination spéciale. Pour l'instant c'est toujours pour le réaménagement de l'école.

Mme Bérubé appuyée de Mme Estelle Richard, propose l'adoption du transfert pour le montant de l'OPP.

CÉ 2022-2023.71

Adopté à l'unanimité

6.4.2 Soutenir le loisir des personnes handicapées

Il reste un petit solde, on aimerait reporter pour l'an prochain.

Mme Turbide Lévesque appuyée de M. Carrière, propose de reporter le solde à l'an prochain.

CÉ 2022-2023.72

Adopté à l'unanimité

6.4.3 Résiduel de la levée de fonds pizza

Mme Lamothe nous explique qu'on n'a pas été capable de tout dépenser l'argent de la pizza au carnaval d'hiver. Donc il y a un surplus et on va l'ajouter à la cour d'école.

Mme Bérubé appuyée de Mme Paquin, propose d'utiliser le surplus pour la cour d'école.

CÉ 2022-2023.73

Adopté à l'unanimité

6.4.4 Ristourne Photomania

On n'a pas tout dépensé alors on va transférer au fond de la cour d'école. Mme Lamothe aimerait accoter le montant pour les finissants et la différence ira à la cour d'école.

Mme Croteau appuyée de Mme Carrière, propose de transférer un montant de la ristourne pour les finissants et la différence pour la cour d'école.

CÉ 2022-2023.74

Adopté à l'unanimité

6.5 Rapport annuel

Le président nous explique que pour le rapport annuel on suit un gabarit du gouvernement. Aucune question et commentaire des membres du CÉ.

M. Carrière appuyé de Mme Bérubé, propose l'adoption du rapport annuel 2022-2023

CÉ 2022-2023.75

Adopté à l'unanimité

6.6 Activités SDG 2023-2024

Au mois d'août on commence la première d'école. On nous explique les activités qui sont planifiées. Voir document "Programmation des activités pour les journées pédagogiques 2023-2024"

Mme Paquin appuyée de Mme Estelle Richard, propose l'adoption des activités pour les journées pédagogiques 2023-2024.

CÉ 2022-2023.76

Adopté à l'unanimité

6.7 Grille-matières 2023-2024

Dans la grille matière il y aura quelques changements. Au 3^e cycle les enfants font de l'art dramatique. Quelqu'un se demande ce qui va arriver avec la classe 3-4? Mme Lamothe nous répond que ça va être aux profs de décider. Concernant les cours de musique, on n'a pas beaucoup d'heures à donner et souvent les enseignants doivent travailler dans plusieurs écoles. Mme Lamothe nous dit que quand on connaît bien le programme on peut constater que les enseignants livrent très bien le programme.

Mme Paquin appuyée de Mme Dufour, propose l'adoption du plan pour la rentrée progressive du préscolaire 4 et 5 ans.

CÉ 2022-2023.77

Adopté à l'unanimité

6.8 Règle de fonctionnement du service de garde

On nous explique que ce n'est pas nous qui décidons combien on doit charger pour le service de garde. Pour les multi-périodes les tarifs augmentent un peu. Le 30 juin c'est la séance d'affectation donc on embauche des nouveaux employés, lorsque des parents veulent ajouter leurs enfants en cours d'année il est possible de les mettre sur une liste d'attente.

Mme Carrière appuyée de Mme Laliberté, propose l'adoption des règles de fonctionnement du service de garde.

CÉ 2022-2023.78

Adopté à l'unanimité

6.9 Sorties éducatives

Les élèves de 6^e année iront à la Caverne Lafèche pour leur sortie de fin d'année.

M. Carrière appuyé de Mme Paquin, propose l'adoption de la sortie éducative à la Caverne Lafèche.

CÉ 2022-2023.79

Adopté à l'unanimité

7. POINTS D'INFORMATION ET DE DISCUSSION

7.1 Reddition de compte Projet éducatif 2018-2023

Mme Lamothe nous explique les détails du document. Elle nous explique qu'au niveau du respect, on a une problématique avec les parents. Environ 10% des parents montrent un manque de respect.

La pandémie a été difficile principalement pour les élèves HDAA car ils sont souvent moins bien encadrés par leurs parents.

VOTE POUR PROLONGATION DE LA SÉANCE

Mme Turbide Lévesque appuyée de Mme Laliberté, propose de prolonger la séance jusqu'à 9h.

CÉ 2022-2023.80

Adopté à l'unanimité

7.2 BBQ

- Le BBQ est dans 2 jours, il y a 769 billets vendus.
- On a rencontré plusieurs défis parce qu'il y a plusieurs écoles qui font un BBQ la même journée. On n'a même pas de confirmation pour IGA.
- Comme activité on a les policiers, 4 gonflables, la maquilleuse, le tombe à l'eau, une course de 42 pi, une course de 18 pi pour les plus jeunes, on est supposé avoir des grands jeux géants.
- Mme Lamothe a fait l'achat de 4 vélos à faire tirer (Mme Lamothe a utilisé le fond école) on a des billets d'une commandite à faire tirer.
- On devait avoir un spectacle de variété et il y a eu un manque de communication.
- On a ajouté cette année une station déchet pour que les gens trient les déchets.
- On n'a pas non plus réussi à avoir des barrières alors on va devoir s'organiser autrement.
- Cette année on déplacera le BBQ pour laisser plus de place pour les activités qui demandent de l'électricité.

8. SERVICE DE GARDE

Fin du service Hop Hop pour une question de sécurité. Il y a beaucoup de parents qui ne sortent pas de leur véhicule, d'autres ne font pas leur stop et plusieurs enfants ont passé proche de se faire frapper.

9. POINT DU PERSONNEL

9.1 Enseignants

Précolaire

Pour la maternelle 4 ans on a eu notre dernière activité parent/enfant la semaine passée pour la fête des pères. Ils ont eu les portes ouvertes pour accueillir les nouveaux élèves. Pour les 5 ans il y a aussi eu une porte ouverte pour les nouveaux élèves. Les olympiades ont aussi beaucoup été appréciées des élèves.

Premier Cycle

Mme Villeneuve nous explique qu'elle est vraiment contente des progrès des élèves et on essaye de passer des bons moments avec eux pour les 2 dernières semaines. On a participé à un projet avec les 2^e année qui se nomme mille et une lettres. C'était vraiment un beau projet

et M. Champagne s'est engagé à effectuer des changements. Il y a aussi la fête foraine le 20 et on a encore besoin de bénévoles.

Deuxième Cycle

Mme Croteau nous dit qu'ils ont eu une activité des débrouillards, pour les classes spécialisées on fait aussi des visites dans les nouvelles classes. Pour les élèves des classes spécialisées c'est un moment très difficile, car c'est un lien d'attachement. Mme Lamothe a apporté son chien une journée la semaine dernière et ça a beaucoup aidé les enfants.

Troisième Cycle

Les élèves ont animé des activités pour les plus jeunes, les 5^e sont allés à Altitudes Gym et c'était vraiment une belle activité, les 6^e vont avoir leurs activités des finissants, entre autres un (food truck) va venir à l'école.

9.2 Spécialistes

Mme Durour, nous explique qu'on a fini les blocs d'intervention pour l'année. Formation de groupe la semaine prochaine pour M. Bernier. Le personnel professionnel va pouvoir aider durant la fête foraine, car on a pas mal terminé avec les élèves qui vont au secondaire. Les enseignants préparent un dossier avec les particularités pour chaque élève afin que l'enseignant l'année suivante.

9.3 Professionnels

Mme Carrière nous explique qu'ils ont acheté des petits crayons qui disent on croit en toi, ils ont fait une vidéo sur YouTube, on est dans la préparation pour les élèves qui nous quittent.

10. POINTS DE LA DIRECTION

Mme Lamothe nous dit combien l'équipe est incroyable, tout le monde essaie de s'entraider et de collaborer et elle est très fière de l'équipe école. Mme Lamothe voulait aussi remercier les parents qui s'impliquent.

Dans un autre ordre d'idée aujourd'hui on avait notre rencontre de clientèle et on se retrouve avec un surplus. Pour la 6^e année, on va ouvrir une nouvelle classe donc c'est nous qui allons recevoir des surplus.

Et nous offrons du Subway pour tous les enfants de l'école la semaine prochaine.

On a aussi deux retraites cette année.

11. REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS

- Il a eu une rencontre hier soir.
- Il y a toujours l'histoire de la grève du transport en commun, il y a aussi le calcul à savoir combien ça coûterait d'utiliser plus de berlines ou bien d'augmenter la distance de marche.
- Enfin il y avait les résultats scolaires qui ont augmenté en fin d'année, mais pas nécessairement pour notre école.

13. MOT DE LA PRÉSIDENTE

Le président ne se représente pas l'an prochain pour des raisons personnelles.

14. MOT DE OPP

- Mme Lamothe nous dit que si on veut faire un booste d'argent, c'est vraiment le chocolat qui rapporte le plus d'argent.
- Au niveau de l'OPP on a mis beaucoup d'énergie et même si on était plusieurs parents ont brûlé leurs congés et ça reposé sur quelques parents.
- Dans le bilan que Mme Landry Blanchard pour l'année, elle précise qu'elle aurait besoin d'avoir une idée des finances. Par exemple pour le BBQ on a trouvé ça difficile de pouvoir s'engager car on ne savait pas combien on avait.
- Les affiches étaient aussi un problème, car elles ne pouvaient pas être modifiées.

15. VARIA

Aucun varia

16. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE

Mme Carrière appuyée par Mme Landry Blanchard, propose la levée de l'assemblée.

CÉ 2022-2023.81

Adopté à l'unanimité

AUTRES RÉOLUTIONS ADOPTÉES LORS DE VOTES PAR COURRIEL

Liste d'effets scolaires et cahiers d'exercices

Mme Lamothe a partagé la liste des effets scolaires et des cahiers d'exercices ainsi que l'indexation des tarifs pour approbation.

M. Bernier appuyé de Mme Croteau, propose l'adoption de la liste d'effets scolaires telles que présentées.

CÉ 2022-2023.82

Adopté à l'unanimité

Sortie à Altitude Gym

Planification d'une sortie éducative à Altitude Gym avec un diner pizza (groupes 501, 502, 503).

M. Carrière appuyé de Mme Landry-Blanchard, propose la sortie à Altitude Gym.

CÉ 2022-2023.83

Adopté à l'unanimité

Transfert du solde du don de M. Charlebois

Considérant que le projet n'aura pas lieu en 2022-2023, il est proposé de transférer le solde du don de 1 500\$ de M.Charlebois au fond à destination spéciale de l'école des Cépages. Il est prévu que ce budget soit utilisé pour le projet « Aménagement de la cour de l'école ».

Mme Bérubé appuyée de Mme Sakellarides, propose le transfert du solde du don au fond à destination spéciale.

CÉ 2022-2023.84

Adopté à l'unanimité